

# 我省高招录取首次“多轮投档”

## 部属及非省属高校按不低于1:1调档,省属本科按1:1.03调档

23日,山东省教育招生考试院公布了《关于印发山东省2017年普通高等学校招生录取工作意见的通知》。今年本科批次合并,录取和投档工作和往年相比有不少变化,录取分5个批次进行,依次为本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科(高职)提前批、专科(高职)普通批。

本报记者 郭立伟

### 免费医学生师范生设17个专业志愿

志愿设置分为:普通文理类、艺术类、体育类、高水平运动员、春季高考、招收飞行学员。首先是普通文理类,分为本科提前批、自主招生批、本科普通批、专科(高职)提前批和专科(高职)普通批。本科提前批因为涉及的院校种类和计划复杂,令很多考生头疼。本科提前批设置首次填报志愿,一次征集志愿和高校服从调剂志愿(选择高校服从调剂的考生视为服从调剂高校的任何专业安排),高校服从调剂志愿在征集志愿时填报。首次志愿和征集志愿均设1个高校志愿。

考生需要注意的是,本科提前批中,除地方免费师范生、地方免费医学生外的每个高校志愿均设置6个专业及1个专业服从调剂志愿;地方免费师范生、地方免费医学生分别设置17个专业志愿及1个专业服从调剂志愿,专业志愿由“专业+定向就业市”构成,选择服从专业调剂的考生视为认同可以调剂到报考高校的任何专业及其就业市方向。

在自主招生批,设置高校专项计划和自主招生(含高水平艺术团)2类志愿,每类志愿均设1个高校志愿,6个专业志愿及1个专业服从调剂志愿。本科普通批设置首次志愿、2次征集志愿和高校服从调剂志愿,高校服从调剂志愿在第二次征集志愿时填报,均为平行志愿。

### 省属本科按招生计划1:1.03调档

在志愿填报方面,对一些批次有明确的分数要求,比如文理类本科提前批、本科普通批首次志愿及第一次征集志愿,仅限于达到或超过我省首次确定的本科普通批录取控制分数线的考生填报,而文理类、春季高考本科普通批第二次征集志愿填报资格线为首次确定的本科普

通批相应类别录取控制分数线下20分。

自主招生批志愿,仅限于达到或超过自主招生最低录取控制参考线的考生填报,自主招生最低录取控制参考线适用于自主招生、高水平艺术团、高校专项计划等部分特殊类型招生。公安类专科招生,高考成绩达到或超过我省首次确定的本科普通批录取控制分数线下20分的考生可以填报。“3+2”贯通培养高职阶段招生,高考成绩达到或超过我省本科普通批录取最低控制分数线下50分的考生可以填报。

《意见》规定了相应批次的录取原则和要求,尤其对实行平行志愿的批次,在已确定的投档范围内除正常原因(专业不服从调剂、身体受限等)退档外,一般不允许退档。在各批次和类别的录取中,高校不得以考生放弃志愿或录取资格等理由退档。

实行平行志愿的批次,在高考成绩达到同批次录取控制分数线的考生中,部属及非山东省属高校一般可根据本校生源情况、计划情况及模拟投档线,以不低于招生计划1:1的比例,自主确定调阅考生档案的比例。山东省属高校本科按公布招生计划1:1.03,专科按公布招生计划1:1的比例调阅考生档案。高校要在正式投档前完成计划调整,确保符合录取规则的调档考生能够录取。

### 文理类本科普通批分两次划线

在分数线的划定方面,文理类本科提前批不单独划线,所有高校录取线不低于首次划定的本科普通批录取控制分数线。本科高校综合评价招生录取线在本科普通批录取控制分数线上由试点高校自主确定。

今年本科批次合并,本科普通批分2次划定录取控制分数线。第1次,分文理类根据招生计划数与考生成绩,按招生计划1:1.1的比例划定;第2次,在考生填报第二次征集志愿之后,在有效生源范围内(含服从调剂考生),分文理类根据征集计划数与考生成绩,

按招生计划1:1的比例划定。而在去年,本科一批、二批加起来,分三次划定录取控制分数线。

同样,春季高考本科普通批也是分2次划定文化录取控制分数线,第1次,分专业类别根据招生计划数与考生成绩,按招生计划1:1.1的比例划定;第2次,在考生填报第二次征集志愿之后,在有效生源范围内(含服从调剂考生),分专业类别根据征集计划数与考生成绩,按招生计划1:1的比例划定。

自主招生最低录取控制参考线。参考往年本科各批次录取控制分数线划定情况,结合今年招生实际,合理划定自主招生最低录取控制参考线。

考生需要格外注意的是,今年本科批次合并,在文理类本科普通批每次志愿首轮投档录检结束后,今年首次实行“多轮投档”,如高校有缺额计划则采取多轮投档的办法补充投档。在未录取的考生中,根据其当次志愿填报的高校,从高分到低分按照平行志愿的投档原则进行下一轮次投档。投档时不降低分数要求,考生高考成绩(位次)应达到或超过计划缺额高校当次志愿首轮投档线(位次),且考生不再参与上一轮退档高校的投档。录取过程中,根据高校缺额计划和高校回档时间情况确定多轮投档的次数。

考生投档成绩及志愿相同但不能全部投档时,则按批次投档。夏季高考考生位次确定办法如下:文史类按照考生投档成绩(原始总分+特征分)、语文、文科综合、数学、外语的顺序,理工类按照考生投档成绩(原始总分+特征分)、数学、理科综合、语文、外语的顺序,依次比对成绩,成绩高者位次在前。考生投档成绩及各单科成绩均相同时,比对随机码,随机码小的位次在前。随机码在高考前由计算机随机生成。

在文理类本科普通批,部属及非山东省属高校按其确定的投档比例投档。未调整投档比例的,按其公布招生计划1:1的比例投档。山东省属高校统一按公布招生计划1:1.03的比例投档。据了解,去年这一比例为1:1.05。



山东大学校长张荣给毕业生分享了三个担当故事。

本报记者 郭立伟 摄

### 山大校长寄语毕业生: 不管走到哪里 请携带母校“担当”的基因

本报记者 郭立伟 实习生 常海月

6月23日,山东大学举办2017年本科毕业生典礼暨学位授予仪式。

“一所大学之所以伟大,首先是因为她能够培养出伟大的学生。我相信,携带着母校‘担当’基因的你们,一定会以非凡的成就向世人证明:山东大学无愧为一所伟大的大学!”最后一课上,山东大学校长张荣向6848名本科毕业生寄语要敢于“担当”。

张荣给毕业生分享了三个担当故事。

第一个,是“生命为祖国澎湃”的海归战略科学家黄大年教授。为了听从祖国召唤,黄大年教授没有顾惜身后剑桥大学旁的花园别墅和豪车,说服妻子忍痛关闭了私人诊所,怀着一腔爱国热情返回祖国,最终把自己的学术生命融化在为民族复兴共同奋斗的艰辛中。

第二个,是不久前刚刚获得首届“全国创新争先奖”的榜样彭士刚院士。他的成果,如今被公认为研究金融市场衍生证券定价理论的“有力而优美”的基础工具。

第三个故事的主人公,是临床医学专业校友、21年坚守法医事业的陈家庚。21年来,他深深扎根基层,勤勉敬业,参与检验伤情鉴定七千余例,检验尸体四千余具,从未出现过一次错误,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。工作至今,他只休过一次5天的假期,一本司法鉴定文件汇编的书角,已被他摸得油光泛黄,书页里的条文他几乎都可以背诵。

张荣希冀各位毕业生树立好“知”与“行”、“守”与“为”、“群”与“己”的关系,始终秉承朴实、扎实、务实的山大品格,积极践行“学无止境,气有浩然”的校训精神,崇实求新,开拓进取,努力做一名有担当的山大人。

### 今天可查高考成绩 查完分,明天来高招会吧

本报济南6月23日讯(记者

郭立伟) 23日,记者从省教育招生考试院获悉,2017年高考第二次新闻发布会于6月24日15点30分举行。发布会将就我省2017年普通高考的成绩及录取分数线情况进行介绍,公布今年本科录取分数线。

按照惯例,发布会后,高考成绩查询平台将开通。高考分数可上网查询或通过电话查询。网上查询可登录山东省2017年普通高等学校招生考试信息平台,查询网址为:<http://wsbm.sdzk.cn>。另外,考生还

可拨打16866查询。

知道分数后,报考志愿成了考生的首要问题。跟往年一样,山东省教育招生考试院委托齐鲁晚报、山东教育电视台联合举办山东高考招生咨询会。高校今年招生计划有多少?考多少分报考更有把握?查完分数,25日就来济南舜耕国际会展中心参加山东高考招生咨询会吧!这里有300多所高校及留学机构招生负责人现场为你答疑,还有山东省招考院相关处室负责人亲临现场,为你详细讲解今年的高考政策。

高招会对所有高考考生免费开放,考生可凭高考准考证入场。为了方便考生对号入座,高招会现场进行了专门的分区,在济南场(济南舜耕国际会展中心)专门开辟出“985”“211”名校展区及省招考院咨询区。除此之外,今年还专门开设出军校展区。

6月26日,将在济宁、临沂、聊城、滨州、淄博同步举办山东高考招生咨询会,考生可就近参加。除了现场高招会,考生可以关注微信公众号“山东高考直通车”,来不了现场你也能咨询招生政策。